

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (57)

Воскресенье,
6 февраля
1944 г.

Выходит два раза
в неделю.

ЦЕНА 15 коп.

1-го февраля X сессия Верховного Совета СССР заслушала доклад Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотова о преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты и единогласно утвердила законы по этому вопросу.

Первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР Верховный Совет единогласно избрал тов. Н. М. ШВЕРНИКА.

На этом закрылась X сессия Верховного Совета СССР.

Вырастим в 1944 году стопудовый урожай!

Письмо колхозников сельхозартели им. Володарского, Ново-Александровского района

ВЕРНУЛАСЬ ЖИЗНЬ НА СТАВРОПОЛЬСКУЮ ЗЕМЛЮ

Мы часто вспоминаем довоенные годы, обращаемся мысленно к тому времени, когда жизнь была радостью и наслаждением. Но вспоминаем не в том смысле, что грустим по невозвратно потерянному. Нет, наши воспоминания носят совсем иной характер — прошлое для нас, как призывный маяк, как солнечный луч, освещающий дорогу вперед, к новой цели. Хороша была жизнь в нашем колхозе! Она вновь должна быть такой, она должна быть и будет еще краше!

Выйдешь, бывало, в поле — и взору твоему представится картина неопишущей красоты: шумит, волнуется бескрайнее пшеничное море, лежат вспаханные поля чернее крыла ворона, на сочных лугах откармливаются стада породистых коров, жиреют овечьи отары, обрастают мягкой меринсовой шерстью. Придешь в свой дом — он, как полная чаша: во всем достаток, всего хватает.

Это была жизнь, построенная по совету нашего любимого вождя товарища Сталина, под руководством большевистской партии, силой коллективного труда, нашими артельными заботами.

Богат и славен был наш колхоз. По 110—120 пудов зерновых хлебов мы получали в среднем с огромной площади в 1.700 гектаров, по 100 с лишним пудов подсолнечника, по 200—кукурузы, по 60—клешевины. Передовые звенья, такие, как звено Бороденковой, доводили урожай пшеницы до 200 пудов с гектара, подсолнечника — по 150 пудов. Глубокой тракторной пахотой, короткими сроками сева, сортовыми семенами, полным искоренением сорняков, всей суммой передовых агротехнических приемов мы побороли извечного бича здешнего земледельца — засуху.

Пять ферм породистого скота имел колхоз перед войной. Коровы красно-немецкой породы, свиньи белой английской породы, меринсовые овцы, кони англо-донских и англо-кабардинских кровей, как не гордиться нам было всем этим! Только одной птицы — кур, гусей, индюшек — водилось на ферме до 5 тысяч штук.

Бессменный участник Все-союзной сельскохозяйственной выставки, колхоз отмечен ее дипломом, а лучшие наши люди — орденами и медалями.

Да, хороша была жизнь! Но пришел немец и решил в бешеной ярости уничтожить, истребить ее, вырвать с кор-

нем. Немного был у нас враг — всего полгода, а сколько бед наделал! Тысячами пудов он отправлял нашу сортовую пшеницу в Германию, пожрал и увез 320 свиней, 91 корову, 467 овец, всю птицу, 110 лошадей, разрушил общественные постройки. По самым скромным подсчетам, сумма убытков, причиненных оккупантами колхозу, составляет 10.800 тысяч рублей.

Незванные „хозяева“ начали было уже наводить „новый порядок“ на нашей земле. Посевы озимых в 1942 году на небольших площадях они производили прямо по непаханной стерне, неочищенными семенами и вразброс. Земля наша не вынесла такого обращения с ней и ничего не уродила. От немецких земельных начальников к нам уже пришли инструкции и чертежи по поделке деревянных ручных плугов. Немцы намеревались запрячь нас в плуги. И запрягли бы, не подоспей во-время Красная Армия. 25-января 1943 года наша станица была освобождена от захватчиков, нам были возвращены свобода и право жить так, как мы желаем, — жить колхозом, строить свою судьбу по советски.

Немецко-фашистские громилы воображали, что после учиненных ими разрушений мы уже не сумеем стать на ноги, не восстановим своего хозяйства. Тупые захватчики, они и здесь просчитались. Плохо оценили они нашу русскую богатырскую силу. Пусть знают: не только Красная Армия умеет бить им в хвост и в гриву, но и мы, труженики очищенной отлетворной коричневой чумы земли, умеем в тылу работать по-фронтовому.

Конечно, тяжело было бы единоличнику, беспомощному одиночке, поднимать хозяйство из пепла, много бы ему потребовалось на это лет. Но нам, коллективу, с широкой и многосторонней помощью своего родного государства, всего советского народа, трудную эту задачу можно решить быстро и во всем объеме, ибо силы наши в колхозе удесятятся.

ЧЕГО МЫ ДОСТИГЛИ ЗА ОДИН ГОД

На днях мы отмечали первую годовщину избавления от оккупантов. Итого того, что вами уже сделано за год, показывают, какие поистине неисчерпаемые возможности созидания таятся в недрах колхозного строя.

Тяжеленько нам пришлось в этом году. Работали, не разгибая спин, трудились все, не считаясь с возрастом. Об этом говорят такие цифры:

трудоспособных в колхозе — 418 человек, а в работах постоянно участвовало 579, и каждый из них выработал в среднем по 200 трудодней.

Весной прошлого года Рашеватская МТС прислала нам 6 тракторов. Собрали и починили оставшийся инвентарь, сбрую, свели на общественный двор лошадей, запрягли рогатый скот и только зерновых посеяли за 15 дней более 700 гектаров. На паре лошадей Иван Гаврилович Кретов вспахал 65 гектаров, на паре волов Петр Васильевич Трубицын вспахал 50 гектаров.

О том, как мы работали, говорит урожай: овса и ячменя собрали в среднем по 10 центнеров с гектара, подсолнечника — по 11, кукурузы — по 17, картофеля — по 100 центнеров с гектара. Это, конечно, далеко не довоенный урожай, но нельзя не учитывать разора, причиненного нам немцами, а также и неблагоприятно сложившегося по погодным условиям года. Урожай был во-время убран и обмолочен.

По хорошо обработанной земле минувшей осенью мы посеяли 906 гектаров озимой пшеницы сортовыми семенами. Под зиму озимые пошли в прекрасном состоянии, при проверке дали 100-процентную оживляемость и сулят богатый урожай. Озимые — предмет нашей особой заботы. На всей площади их мы задерживаем снег, весной произведем боронование, полностью очистим от сорняков, семенные участки подкормим.

Возродилось и общественное животноводство. На молочно-товарной ферме — 247 голов. Уже в истекшем году от каждой коровы надоено по 1.200 литров молока, а в 1944 году мы добьемся среднего удоя не менее 1.500 литров. Имеется у нас 326 овец, и через год их будет в два раза больше. Птицы насчитывается около 500 голов, и через год это количество будет удесятрено. Сейчас на колхозной пасеке 50 ульев, будет их к концу года 80.

Скот обеспечен кормами, теплыми помещениями, заботливым уходом.

Стараясь оказать наибольшую помощь родной Красной Армии, очищающей нашу землю от немецко-фашистской поганы, мы дали ей 47 тысяч пудов зерна, 300 пудов мяса, 2.600 литров молока, 2.500 пудов овощей, 610 килограммов шерсти, выполнив полностью все свои обязательства перед государством.

Что может лучше, ярче подтвердить великую жизненную силу колхозного строя, чем эти сухие цифры! В них, в

этих цифрах, — наша непреклонная воля в короткий срок восстановить хозяйство, наша неистребимая ярость к врагу.

Уже сегодня, только через год после очищения нашего края от оккупантов, подводя итоги проделанного, мы ставим перед собой задачу: в 1944 году восстановить наше артельное хозяйство полностью в довоенном объеме.

Для этого у нас есть все возможности.

НА ПОЛЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ ВЫСОКАЯ АГРОТЕХНИКА

Весной этого года мы посеяли яровых уже больше, чем в довоенные годы, а осенью переключим довоенные площади и по озимым. Мы взяли на себя обязательство завоевать в 1944 году урожай: озимой пшеницы — 100 пудов с гектара, яровой пшеницы — 66, ячменя, овса и подсолнечника — 100, проса — 90, кукурузы — 150, клешевины — 50 пудов с гектара, картофеля — 110 центнеров с гектара, корнеплодов — 300 и семян многолетних трав — 2 центнера с гектара. По всем важнейшим культурам, следовательно, мы обязуемся вырастить стопудовый урожай.

Чем, какими практическими делами мы подкрепляем это свое обязательство? На чем основана наша вера в успех дела? Только на трезвом и реальном расчете, на учете всех наших возможностей и резервов.

Основы высокого урожая закладываются, как известно, весной, на севе. „Что посеешь, то и пожнешь“, — говорит старая пословица. Числа 10—15 марта начнутся у нас полевые работы — земля позовет на труд. К севу мы готовимся со всей тщательностью и серьезностью. Обдумываем, взвешиваем, примериваем, учитываем все мелочи, ибо знаем, что урожай можно завоевать только делом, самоотверженным трудом, а не словами.

Мы сохранили севооборот и в соответствии с ним размещаем в полях культуры по таким предшественникам: яровую пшеницу — по пласту и кукурузе, яровой ячмень — по озимой пшенице, овес — по кукурузе, подсолнечник и клешевину — по озимой пшенице, просо — по озимой пшенице. Семенные участки размещаем на полях лучшей нашей полеводческой бригады — второй.

Для каждой культуры, для каждого поля разработана своя агротехника. Главные из принятых нами агротехнических приемов: глубина пахоты под яровые колосовые — 20 сантиметров, под технические — 22; посев колосовых и подсолнечника — рядовым способом,

вслед за вспашкой, с одно-временным боронованием без разрыва; яровизация семян, послепосевное боронование; двукратная прополка колосовых за период вегетации; не менее двух культиваций технических культур (первая — на глубину 6—7 сантиметров и вторая — на 8—10 сантиметров) и не менее трех ручных прополок в рядах.

За годы колхозного строя мы перешли на посевы только чистосортными семенами. Оккупанты пытались уничтожить наше семенное богатство. Пригоршнями, зернышками собирали мы весной прошлого года сортовые семена, тщательно очистили их, положили в лучшую землю, провели сортовую прополку и вырастили прекрасный материал, обеспечив себя полностью своими семенами.

Какие семена — такой и урожай. „От худого семени не жди хорошего племени“, — говорят в народе. Мы свои семена храним в образцовом порядке, полностью очистили их от сорных примесей, проверили на всхожесть. Подсолнечник и кукуруза дали всхожесть 100 процентов, пшеница — 98, ячмень — 96, овес — 97 процентов. Для протравливания семян заготовлены химикаты.

Учитывая опыт мастеров высокого урожая, мы разработали нормы высева, исходя из качества семян, их абсолютного веса: по яровой пшенице — 5 миллионов годных семян на гектар, что по весу составляет 140 килограммов, по яровому ячменю — 4.500 тысяч зерен (150 килограммов), по овсу — 5,1 миллиона зерен (120 килограммов) на гектар, по подсолнечнику — 50 тысяч растений на гектар, по клешевице — 35—40 тысяч растений на гектар.

Почти ежегодно в конце июня наши поля навешают суховеи. В этих условиях сроки сева играют решающую роль в борьбе за урожай. Если вообще правильно выражение, что „день год кормит“, то для нас оно правильно вдвойне и втройне. Во-время посеешь — будешь с хлебом. В прошлом году мы сеяли ранние колосовые, как говорили выше, 15 дней, в нынешнем году посеяли в 9 дней. Это — не пустое обещание, а результат твердых подсчетов, основанных только на выполнении норм, хотя все мы уверены, что весной, как и в прошлом году, нормы мы будем перевыполнять в массовом порядке, следовательно, можем посеять и в более короткий срок.

(Окончание см. на 2 странице.)

Вырастим в 1944 году стопудовый урожай!

(Окончание)

ПОРЯДОК, ДИСЦИПЛИНА, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Наш многолетний опыт научил нас и другому: артельное хозяйство можно уверенно поднимать в гору только там, где есть порядок, где хорошая организация, высокая трудовая дисциплина. Где нет порядка — там не будет достатка! Теперь, когда нам приходится поднимать хозяйство после немецкого разора, вопросы организации труда приобретают еще большее значение. За год после изгнания врага мы сумели добиться серьезных успехов потому, что восстановили полеводческие бригады и обеспечили их постоянство, восстановили звеньевую организацию труда и внедрили почти на всех работах индивидуальную сделку.

Рабочие оборонной промышленности, стремясь дать фронту больше боевой продукции, поднимают производительность труда. В промышленности появилось движение — меньшим числом людей давать столько же продукции, обслуживать больше станков. Мы не отстаем от рабочих. Людей у нас стало меньше, работы прибавляется. Мы не можем ограничиться только установленным обязательным минимумом трудодней. Мы приняли обязательство, чтобы каждый трудоспособный колхозник в 1944 году выработал на колхозных работах не меньше 250 трудодней.

В трех полеводческих бригадах у нас создано 15 звеньев на весь период сельскохозяйственных работ. В каждом звене — по 12 — 15 человек. Звенья знают свои участки и размеры посевов. За ними закреплены культуры с учетом сроков ухода и правильного распределения труда в летний период. Между звеньями сейчас развернулось горячее соревнование за лучшую подготовку к севу.

Звеньевая организация труда ликвидирует в бригаде обезличку, облегчает руководство бригадой и контроль за работой, открывает широкий простор для личной инициативы колхозников и проявления ими способностей в обработке земли, в уходе за посевами, а стало быть, в повышении урожайности.

Надо признать, что в прошлом году в результате плохого учета мы неполностью использовали такой важный стимул повышения производительности труда, как дополнительная оплата за сверхплановую урожайность. В текущем году этой ошибки мы уже не допустим. Звено, бригада, которые завоюют урожай выше государственного плана, получат дополнительную натуральную оплату.

Большую заботу мы проявляем о трактористах. Наши трактористы — все члены колхоза. Сейчас мы еще послали на курсы подготовки и переподготовки трактористов 15 юношей и девушек, чтобы на случай ухода того или иного

тракториста в Красную Армию ему была всегда замена. На время полевых работ для организации питания в тракторных бригадах мы вдоволь припасли всех продуктов. Только бы работали хорошо ребята! Выделили для обслуживания тракторных бригад прицепщиков, водозовов, подвозчиков горючего, отремонтировали бочки и транспорт.

ВЕСНУ ВСТРЕТИМ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Готовясь к весне, мы не забываем ни о чем. В полеводческих бригадах все тягло, сбура, инвентарь, транспорт закреплены за людьми, которые на них будут работать. У таких колхозников, как Иван Кретов, Иван Голово, Михаил Шепилов, Михаил Полетаев, кони, закрепленные за ними, находятся в отличном теле — всегда они вычищены, сытно накормлены, вовремя напоены. На таких конях весной можно будет перевыполнять нормы. Для тягла забронированы хорошее сено и концентраты на время полевых работ.

Стараниями колхозных кузнецов, 70-летнего Пантелея Егоровича Жилкина, выработавшего в прошлом году 614 трудодней, Ивана Михайловича Выходцева, полностью отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь; плуги, бороны, лушпильники, сеялки. Не забыли мы и про такую вещь, как чистик, без которого в поле тоже не обходиться. Наши кузнецы помогают МТС ремонтировать прицепной инвентарь к тракторам. Сергей Петрович Асеев с двумя учениками заканчивает ремонт сбура.

Пересматриваются нормы выработки, уточняются детали посевного плана, работают курсы повышения агротехнических знаний и организационных навыков бригадиров и звеньевых, идет сбор местных

А. Девяткин — председатель колхоза, кавалер ордена Ленина, Е. Циклаур — секретарь колхозной парторганизации. Члены правления колхоза, бригады, звеньевые, трактористы, колхозники: А. Калинин, В. Черепица, И. Есин, И. Иноземцев, П. Половнев, Н. Кузькова, Н. Михнева, И. Голово, И. Кретов, М. Полетаев, А. Кудрявцева, Л. Митрофанова, М. Нефедова, А. Кочергина, И. Михнев, Е. Шепилов, П. Жилкин, Е. Чукина, Е. Леякова, А. Пищулова, М. Кочнева, Н. Козлитина, А. Калашникова, М. Шмаков, П. Елисеева, П. Кулаков, Е. Глебовская, А. Есина, А. Зайцева, Д. Кудрявцева и другие (всего около 300 подписей).

Колхоз им. Володарского, Ново-Александровского района, Ставропольского края.

(«ПРАВДА», 27 января 1944 г.)

Среди гончаров

На кирпичном заводе артели «Победа» (ст. Незлобная) среди рабочих развернулось социалистическое соревнование в борьбе за скорейшую ликвидацию последствий немецкого хозяйничанья. К годовщине со дня освобождения Ставрополя от немецко-фашистских оккупантов хорошие образцы в работе показала бригада молодых рабочих. Члены этой бригады: В. Шашера выполнил план по гончарной посуде по сырцу на 124 проц., по обжигу на 150 проц., В. Гулякин по сыр-

удобрений, расставляются щиты и снопки на полях, подбираются помещения для яровизации — весь наш народ, все его устремления и труды подчинены одной задаче: получить в 1944 году стопудовый урожай.

В целях проверки готовности всех бригад и звеньев к посевным работам 10 февраля в колхозе будет проведен общественный смотр готовности колхоза к выезду в поле, подведены итоги первого этапа соревнования за высокий урожай.

Организатор наших побед товарищ Сталин 6 ноября 1943 г. в своем докладе о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку в работе колхозного крестьянства в дни отечественной войны. Товарищ Сталин также поставил, как общенародную задачу, — в короткий срок полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немцев в районах, освобожденных от оккупации.

Мы будем достойны похвалы нашего вождя и учителя — товарища Сталина и с честью выполним поставленную им задачу. Мы завоюем в текущем году стопудовый урожай, быстро залечим раны, нанесенные немецко-фашистскими разбойниками хозяйству, выведем свой колхоз на широкую дорогу процветания. Своим славным сынам, мужьям, внукам и детям, сражающимся на правом берегу Днепра, в районах Западной Украины, в Белоруссии и под Ленинградом, мы обещаем усилить помощь фронту.

Бейте, сынки, фашистских гадов там, на фронтах, рубайте их шашками, косите из пулеметов, давите танками, а мы здесь, в тылу, изо всех сил будем помогать вам нашей стопудовой золотой ставропольской пшеничкой.

Смотр художественной самодеятельности показал, что многие руководители серьезно отнеслись к подготовке к смотру и добились неплохих результатов. Нужно отметить хорошее выступление воспитанников Георгиевского детского дома № 12. Руководители кружков Н. Соколова и И. Иванов много потрудились над четкостью исполнения воспитанниками показываемой на смотре программы детского дома. Особенно хороши в их исполнении массовые танцы «Лявониха» и др. В инди-

цу — на 137,5 проц., по обжигу на 150 проц., Д. Гонтопук — по сырцу на 113 проц., по обжигу на 150 проц.

В артели «Победа» организована строительная бригада по ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации и подготовки завода к сезону 1944 г. Члены бригады на восстановительных работах выполняют и перевыполняют дневные нормы выработки. Январский план тт. Р. Гулякин, Е. Кравицун, И. Банкин и Малахов выполнили от 115 до 130 проц. Г. Кугий,

На колхозном собрании

Состоялось отчетно-выборное собрание членов сельхозартели им. Кирова (Урухский стансовет). С докладом о работе правления за 1943 г. выступил председатель колхоза тов. Ерещенко. После содоклада ревизионной комиссии развернулись оживленные прения. Колхозники отметили достижения в восстановлении хозяйства после изгнания немецко-фашистских оккупантов, критиковали правление за недостатки, имеющиеся в его работе.

Колхозница тов. Калининско сказала, что после изгнания немцев, правление активно принялось за восстановление колхоза. Немецкие мародеры все растащили. Не осталось ни одного поросенка, ни одной курицы, уцелела только одна лошадь. Сейчас мы уже хозяйство поставили на ноги. Получили зерно на трудодни, оказываем другим колхозам помощь в семенах. Тов. Калининско говорит также о том, что не все звенья, укомплектованные на 1943 г. сохранились до конца года, например, звено Шияновой было обезличено, т. к. члены звена посланы на другие работы. Не был налажен точный учет урожая, получаемого звеном с закрепленного за ним участка.

— Весенний сев мы провели не плохо, — говорит колхозник тов. Сушко. По урожайности кукурузы заняли

второе место в районе, собрали 17 центнеров кукурузы с каждого гектара. Однако уборка подсолнуха затянулась. До сих пор еще имеется в поле необрушенный подсолнух. Правление артели не принимало мер к расхитителям общественного добра. Только на днях отданы под суд четыре вора, занимающиеся хищением кукурузы. Дисциплина труда не на должной высоте. Часты случаи, когда в разгар полевых работ колхозники выходили на работу в 9 час. утра, а уходили в 3—4 часа дня. Все это вместе взятое снизило урожайность, а стало быть и обезличило трудодень.

Тт. Мокий и Бурдина — бригады полевых бригад, рассказали о том, как их бригады готовятся к весеннему севу.

На собрании выступил также секретарь райкома ВКП(б) тов. Сидельников, призвавший колхозников к выполнению решений 12 пленума Крайкома ВКП(б).

В новый состав правления колхоза избраны: тт. А. Ерещенко, — председатель правления, А. Мокий, А. Трубица — завхоз, А. Тишковец, Кушнарева, Литвиненко.

Собрание решило премировать председателя колхоза тов. Ерещенко и работников бухгалтерии за досрочное составление отчета.

Е. Демурова.

Смотр юных дарований

В городском театре 3 февраля состоялся смотр художественной самодеятельности школ района.

Первыми выступали учащиеся средней школы № 12, станции Незлобной. Выступление началось исполнением гимна Советского Союза «Союз нерушимый республик свободных».

Смотр художественной самодеятельности показал, что многие руководители серьезно отнеслись к подготовке к смотру и добились неплохих результатов. Нужно отметить хорошее выступление воспитанников Георгиевского детского дома № 12. Руководители кружков Н. Соколова и И. Иванов много потрудились над четкостью исполнения воспитанниками показываемой на смотре программы детского дома. Особенно хороши в их исполнении массовые танцы «Лявониха» и др. В инди-

видуальных танцах отличились Нина Сивцова, Шура Колбина, Тамара Савченко.

Учащиеся ремесленного училища представили на смотр хор и физкультурные упражнения.

Из выступлений учащихся школ нужно отметить хорошее исполнение декламации «Как бабушка Неня немцам рты позакленла» — прочла ученица средней школы № 1 Алла Володкина.

На краевой смотр жюри выделило следующих исполнителей:

Хоровой кружок ремесленного училища № 4;

Танцевальный кружок детского дома № 12;

Чтецы-декламаторы Богданов — СШ № 5, А. Бондарь — СШ № 5, А. Володкина — СШ № 1, А. Попуря — совхоз «Комсомолец».

А. Доброва.

ПОПРАВКА

В нашей газете № 10 от 4 февраля с. г. в статье «Выставка» «Год работы в освобожденном районе» вкралась

опечатка. Фамилия стахановки консервного завода не Куликова, как написано, а Кулакова.

Редакция.

ГЕОРГИЕВСКАЯ ШКОЛА ФЗО ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление из материалов заказчика ведер, тазов, леек, духовок и т. п.

Обращаться по адресу: ул. Молодцовская, № 17/51.

2-1

Дирекция

Требуются шферы, токари по металлу, электрики, слесари, плотники, автомеханики.

Оплата труда сделанная.

Обращаться: Пушкинская, 73, Георгиевская автотранспортная контора.

2-2

Дирекция

Ответ. редактор А. Соколовская.